

聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

蓬江—江海—恩平推动江门东西部区域平衡发展推进会召开 携手实现更高水平共进共荣共赢

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/李伟杰)为全面贯彻实施“百千万工程”,推进江门东西部区域平衡发展,7月7日,蓬江—江海—恩平推动江门东西部区域平衡发展推进会在恩平市召开。

《蓬江—江海—恩平文旅资源合作框架协议》《蓬江—江海—恩平农副产品供销战略合作框架协议》等相关行业战略合作框架协议,致力将蓬江—江海—恩平合作打造成全市东西部区域平衡发展的标杆和典范。

“优势互补、分工合作、互惠共赢、共同富裕”理念,发挥自身区位优势,融合恩平、江海优势资源,同向发力,努力实现产业共兴、合作共赢。

又讯 会前,区领导劳茂昌、马品高、何锡基、吕文光等一行到江门市水都产业园(恩平工业园大田片区)开展实地调研,加强两地的友好交流,分享发展经验,共商发展大计。

蓬江区召开驻村(社区)第一书记座谈会 找到“金钥匙” 打开“致富门”

江门日报讯(胡晴晴 蓬组轩)为推动驻村(社区)第一书记助力“百千万工程”,扎实做好第二批驻村(社区)第一书记收官总结和第三批驻村(社区)第一书记派驻村(社区)工作,蓬江区召开驻村(社区)第一书记座谈会,区领导冯永源、吕文光出席会议。

会前,与会人员实地参观了荷塘镇南村红色印记展厅、荷塘月色公园和棠下镇石滘村法治广场等地,黄雯珊、杨杰两名第二批驻村(社区)第一书记代表现场分享驻村(社区)工作经验。

白沙街道75名最美志愿楼长获表彰 为社区治理注入新“栋”能

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/袁嘉琪)“一栋楼就是一个大家庭,感谢社区给我们提供服务平台。希望能尽自己的一点力,让同住一栋楼的我们更多交流,感受到温暖。”近日,白沙街道多个社区开展最美志愿楼长表彰活动,75名表现突出的最美志愿楼长获表彰,进一步激发了党员群众参与志愿服务的积极性,为社区治理注入新“栋”能。

志愿楼长是基层治理的重要力量。近年来,白沙街道有700多名志愿楼长为社区治理默默贡献力量,他们来自各行各业,有“双报到”党员、退休老党员、机关干部、企业家、热心居民等。

下一步,白沙街道将进一步完善城市基层治理体系,白沙街道按照“整体部署、分批落实”的原则,选择了雅怡、西园、象山等7个社区作为示范先行点,包括全开放式楼宇、半封闭式小区、封闭式小区等全类型社区,全面深化志愿楼长工作措施,分不同类型形成可复制可推广的做法经验,以点带面推广提升。

红色展览进社区 党史学习入人心

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/廖翠凤)为用好用活红色资源,展现五邑华侨华人在中华民族伟大复兴征程中的杰出贡献,赓续红色精神,汲取奋进力量,6月12日至7月10日,江门市博物馆、蓬江区博物馆、环市街文体服务中心联合天福社区举办“侨心向党 同心圆梦”——五邑华侨华人与中国共产党专题展,共举办了21场活动,累计800人次参观。

据了解,展览以中国共产党百年发展历程为时间主线,以江门地区的革命历程为重点,以五邑华侨人物或团体的具体事例为主要内容,以五邑籍海外华侨华人在中国共产党发展的各个阶段中的贡献为主题,以展板的形式展示了五邑华侨华人百年支持和参与中国共产党领导中华民族伟大复兴事业的历史画卷。

为进一步团结引领辖区党员感恩、跟党走,凝心聚力同心共圆中国梦,环市街分批组织辖区党员到天福社区参观了专题展。进入展览馆,党员们被眼前的景象深深吸引,一边聆听讲解员的生动介绍,一边仔细观看展品,了解五邑华侨华人在中华民族伟大复兴征程中的杰出贡献。

蓬恩工会开展结对交流活动 扎实推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/刘智安)近日,蓬江区总工会到恩平市总工会开展“以党建引领东西协作,助力交流百千万工程”结对交流活动,以“东西合作结对组团促发展”为抓手,不断深化蓬江、恩平两地工会全方位、多层次、宽领域、高水平合作交流,扎实推进“百千万工程”。

两地工会党员干部首先前往位于恩平市大田镇的广东人民抗日解放军司令部驻地旧址(英华学校)开展“红色+结对共建”联合主题党日。座谈会上,双方围绕《江门市总工会贯彻落实<广东省总工会关于加强县(区)级工会工作的若干措施>实施方案》部署要求,就推动文化旅游讲解技能竞赛、劳模和工匠人才工作室等结对共建项目进行了深入探讨、交流,并进一步制定了具体实施方案,落实具体结对事项,确保工会东西合作结对工作有规划、有目标、有措施、有成效。

下一步,蓬江、恩平两地工会将充分发挥各自地域特点和优势,加强沟通交流,持续深化结对交流项目,以合作促发展,不断将东西合作引向深入,扎实推进“百千万工程”落地见效,助力乡村振兴大力发展,为高质量发展贡献工会力量。

区领导深入一线开展“送清凉”慰问活动 扎实做好夏季安全生产工作

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/巢活子)连日来,蓬江区持续出现高温天气,为保障一线工人在高温天气下安全作业,切实做好夏季防暑降温及安全生产工作,7月7日,区委副书记、区长马品高带队到天河大道、蓬江区生活垃圾资源化处理提质改造项目等施工现场,开展“送清凉”慰问活动,为坚守在高温烈日下的一线工人送上党和政府的关心和关怀。

来到工地现场,马品高为建筑工人们送上清凉饮品,并与工人代表进行亲切交谈,详细了解他们的工作生活状况和后勤保障情况。他充分肯定了一线职工的敬业精神和高度责任感,感谢他们不畏酷暑、坚守岗位,为保障全区基础设施建设正常进行做出的努力,并再三叮嘱项目负责人,要高度重视夏季的防暑降温和生产过程的安全生产,合理安排施工进度,严格遵守各项安全要求,确保夏季安全有序生产。

马品高强调,各施工工地要认真贯彻落实安全生产责任制,自觉把安全生产放在第一位,加强施工现场隐患排查治理,深化各类事故隐患专项排查整治。全区各级各部门要坚持以人为本,认真倾听职工呼声,关心关爱在高温下坚守一线的一线劳动者,把防暑降温和安全保障各项措施落到实处,做到生产、安全两手抓、两不误。

下一步,区总工会将发挥工会组织自身特点和优势,持续深入开展线上线下结合的“夏送清凉”活动,突出重点人群,不断扩大“夏送清凉”活动的覆盖面,帮助广大职工清凉度夏、安全度夏。

风吹稻浪香 农户抢收忙

江门日报讯(文/图 记者/刘淑君 通讯员/杨青梅)盛夏时节,蓬江区早稻陆续进入成熟收获期,农户们趁着好天气加紧组织农机抢收稻谷,只见稻浪滚滚,机声隆隆,田间一派好“丰”景。



棠下镇五洞村稻浪滚滚,田间一派好“丰”景。

记者昨日来到棠下镇五洞村看到,大片稻田迎着阳光掀起阵阵稻浪,颗粒饱满的稻穗压弯了禾秆,空气中弥漫着清新的稻香。收割机开足马力,收割、脱粒、粉碎秸秆等工序一气呵成。稻田旁的机耕路上停着卡车,时刻准备着接收、运输稻谷。

农户谭栽林在五洞村打理着20多公顷稻田,他告诉记者,今年种植了莉香占、象牙香占、万占香丝苗3个品种的水稻。经过4年的努力,土地肥力显著提高,加上天公作美,早稻收成较去年略有上升。同时,得益于机械化作业,耕作变得省时又省力,“只需1人就能完成日常管理,生产效率大大提升,人力成本大大降低”。

据了解,今年全区计划落实粮食生产面积0.74万亩,耕地地力补贴、一次性种植补贴、水稻种植补贴等惠农支农政策覆盖面达100%,实现应补尽补。

贴、引导撂荒耕地种植水稻等措施,积极落实各项惠农政策,激励更多种植户参与粮食种植。据了解,今年全区计划落实粮食生产面积0.74万亩,耕地地力补贴、一次性种植

君乐宝乳业集团华南液态奶基地项目将于月底揭牌动工建设 “学生饮用奶计划”有序推进

江门日报讯(记者/邓少军 任佳燕)近日,君乐宝乳业集团华南液态奶基地项目迎来新进展,项目用地将在7月底揭牌动工建设。目前各项工程实施工作在紧锣密鼓筹备中,支持国家“学生饮用奶计划”在江门有序推进的工作亦在同步进行中。

政府和君乐宝乳业集团成功签署《投资战略合作协议》,推进国家“学生饮用奶计划”在江门的推广实施,积极开拓乳品消费市场。其中,建设的学生奶生产线作为华南液态奶基地项目中的重要部分,将全流程确保每一盒学生饮用奶质量安全,为学生营养改善奠定强有力的供给保障根基。

为持续推进国家“学生饮用奶计划”在江门推广实施,连日来,君乐宝乳业集团(江门)学生饮用奶推广中心深入多所学校,向学生们科普健康饮奶小知识,倡导学生培养科学的饮奶习惯,并为学生的健康成长送上“营养”礼物。其中,君乐宝乳业集团为江门市紫茶小学教育集团捐赠280箱学生饮用奶,为范罗冈小学师生捐赠528盒酸奶,后续将继续深入辖区内更多的学校,给予青少年全方位的“新鲜”呵护。

在鼓励本土青年返乡方面,团蓬江区委通过搭建青年创业服务平台,深化县域青年创业项目,动员区青企联、各级青年社团等力量,遴选创新创业、产业发展、文化传承、经营管理等领域优秀青年骨干,精准结对指导(街)需求单位,鼓励帮扶特色项目在镇(街)落户,推动杜阮凉瓜、荷塘纱龙、潮连铜虾等特色IP价值转化,助力推动乡村产业振兴和品牌建设。

团蓬江区委推动青年“下乡返乡兴乡” “团”聚青年力量 助力高质量发展

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/刘琛怡 陈玮欣)近日,蓬江区侨乡汇农农业农民专业合作社迎来一群年轻面孔,来自广东江门中医药职业学院的大学生们深入田间地头学习杜阮凉瓜种植技术、品牌推广等知识,在田间当起“主播”,协助村民“直播带货”,以青年力量助力乡村振兴。

为进一步做实青年就业创业工作,吸引在外青年返乡,团蓬江区委组织开展2023年“邑青人才返乡”青年大学生调研大赛活动(蓬江赛区),发动江门籍大学生以及在市内高校就读的大学生组建调研队伍,目前4支调研队伍已深入蓬江区,之后会做好调研成果转化。

同时,通过开展“返家乡”大学生社会实践、“展翅计划”港澳台大学生实习专项行动,围绕政务实践、公益服务、社区服务、企业实践等方面对接区内企事业单位,为大学生开发实习岗位超过500个,帮助大学生树立正确的就业观,并依托开展的各类青年人才项目持续扩充蓬江青年人才储备库。

在鼓励本土青年返乡方面,团蓬江区委通过搭建青年创业服务平台,深化县域青年创业项目,动员区青企联、各级青年社团等力量,遴选创新创业、产业发展、文化传承、经营管理等领域优秀青年骨干,精准结对指导(街)需求单位,鼓励帮扶特色项目在镇(街)落户,推动杜阮凉瓜、荷塘纱龙、潮连铜虾等特色IP价值转化,助力推动乡村产业振兴和品牌建设。

今年以来,结合广东青年下乡返乡兴乡助力“百县千镇万村高质量发展工程”三年行动的工作要求,团蓬江区委在全市率先开展邑青学子“十百千”基层实践三年行动,并根据商圈青年聚集特点、成长发展需求,联合环市街团工委打造江门市首个商圈“青年之家”——环五邑侨广场商圈青年之家,以“双首创”助力“百千万工程”。

在城市青年下乡方面,团蓬江区委精准对接区内镇(街)需求,以解决基层实际问题为导向,与高校进行“一对一”结对,通过“县城+高校”的合作模式,围绕非遗文化保护、乡村振兴主题、特殊人群关爱等方面开展项目,目前已结对项目11个。

在鼓励本土青年返乡方面,团蓬江区委通过搭建青年创业服务平台,深化县域青年创业项目,动员区青企联、各级青年社团等力量,遴选创新创业、产业发展、文化传承、经营管理等领域优秀青年骨干,精准结对指导(街)需求单位,鼓励帮扶特色项目在镇(街)落户,推动杜阮凉瓜、荷塘纱龙、潮连铜虾等特色IP价值转化,助力推动乡村产业振兴和品牌建设。

下一步,团蓬江区委将继续坚持思想先导,围绕中心大局,鼓励更多新时代青年发挥生力军和突击队作用,主动融入乡村振兴,以专业技能推动乡村产业发展。